

## 春走基层

### 县农业农村局：农技专家踏雪“送技”保生产

从2月19日开始，全县出现寒潮、降雪天气，气温下降。为做好低温天气防范应对工作，2月20日，县农业农村局组织农技专家深入农业生产一线，面对面指导种植户开展防寒抗冻工作。



张磊种有五个草莓大棚，共有红颜、树友、雪里香等五个草莓品种，目前已经销售了两茬，第三茬草莓即将采摘上市。

“寒潮、雨雪天气来临，给设施农业带来很多不利影响。首先是温度低、湿度大，容易感染病虫害，目前草莓应主要预防灰霉病的发生，其次是雨雪天气光照



不足，会导致草莓徒长，落花落果，产量下降，品质降低，再次是草莓授粉不良，容易导致畸形果。”县农业农村局高级农艺师许雪莉说道。

为防范应对低温雨雪冰冻灾害，农技专家提醒广大草莓种植户，第一要及时清除积雪，适时打开风口，



调整棚内温湿度。第二要适时补充，促进植物的光合作用，提高产量、调节糖分。第三要避免在低温雨雪天气进行整枝、打杈，减少病虫害感染。第四要减少施肥浇水，避免棚内湿度过大，诱发病害，雪停后及时冲施腐殖酸等营养功能型肥料，增加果实的着色度和含糖量。

寒潮雨雪冰冻天气给全县设施农业带来诸多不利影响，我县农技专家走进田间，把脉问诊，给广大种植户送去了防范应对“良方”，为农业增产、农民增收提供了强有力的技术保障。

陈雨彤 郭晓俊

### 县行政审批局：收心上岗服务忙 便民服务暖心办



口排队，想赶在外出前领上结婚证。“我们正月十五以后要去上班，今天特地赶来领结婚证，来领证的人特别多，工作人员服务态度特别好，效率也非常高，我们非常开心。”柴文强告诉记者。

在城乡居民养老保险窗口，丹朱镇同贺村的李先生来给母亲办理城乡居民养老保险资格认证，很快办理完



业务的他脸上洋溢着盈盈笑意，不时夸赞工作人员服务好、效率高。同时，医保服务厅、税务服务厅、公安局出入境管理大队等窗口，办理业务的群众也在有序排队，工作人员忙着询问信息、录数据、整理资料，各项工作有条不紊地进行。

“新年新气象，新年新形象，新年新作为，新年新担当。为更好地服务群众和企业，我们上班前一天就做好了各项准备工作，节后来办事的群众和企业络绎不绝，但各项工作均能做到有序开展。新的一年，我们将以饱满的工作热情、良好的工作状态，守纪律、懂规矩，树形象、转作风，敢担当、善作为，以更好的面貌、更新的姿态、更严的标准、更高的要求，创优营商环境，为群众和企业提供更好、更优的服务，为建设现代化太行山水名城长子示范区贡献审批力量。”县行政审批局农林水股股长王彩荣说道。

燕慧 陈尧



### 非遗文创产品亮相长子神话文化彩灯艺术节



的历史文化鲜活起来，让群众“沉浸式”徜徉于非遗瑰宝之间，感受手工艺人的匠心传承。

群众杨女士高兴地告诉我们，“非遗文创真不



错，有柳编、根雕等，包括非遗特色小吃，也有小时候的味道，给咱们的元宵节增添了很多色彩。”

非遗手工作品者孙晚香说道，“今天在这里展出

的绣球、狮头、葫芦等，包括有龙年纪念意义的龙彩山都是用手工一针一线做出来的。”

通过非遗文创展，有效提升了群众对非物质文化遗产的保护意识，着力推动非遗保护与产业发展、旅游经济深度融合，使非遗保护项目焕发勃勃生机。

泽峰



本报讯 火树银花不夜天，今宵尽兴不归眠。2月24日晚，丹朱古城灯光璀璨，五彩缤纷的花灯和各式各样的夜景，吸引群众纷纷走出家门，在流光溢彩、喜庆热烈的氛围中欢度元宵佳节。

在文化广场神话文化彩灯艺术展区，精工填海、神农传耕、尧王制陶、尧造围棋等造型各异的21组大型灯组将传统神话故事与现代工艺完美融合，为人民群众带来了一场充满浪漫的时空穿越之旅。人们徜徉在神话灯展中，漫步赏灯、拍照留念，沉浸式感受浓浓的长子年味。带着孩子来赏灯的曹雨刚说：“今年咱们长子的灯展把传统神话故事与花灯结合在一起很有特色，赏灯的同时还能让孩子感受长子深厚的文化底蕴，很值得打卡。”

除了可以赏灯外，我县在文化广场还推出园猜灯谜、曲艺展演、八音会展演等活动，大家猜谜、看表演，欢声笑语不断，多彩活动让大家感受传统文化的传承与演变。群众贾浩然告诉记者：“白天我看完了咱们县里的元宵节民间文艺汇演，晚上再带家人来逛花灯、猜灯谜，还有鼓书、八音会等展演，实在是丰富热闹，很有过节氛围。”

建敏 陈

### 我县2024年元宵戏曲展演精彩上演

本报讯 2月23日晚，我县“古韵润丹城 欢度元宵”2024年元宵戏曲展演在长子会堂大剧院举行，县人民剧团为全县戏曲迷朋友送上了上党梆子传统剧目《闹幽州》。

《闹幽州》描写的是北宋杨业不计前嫌、七郎八虎幽州智闯敌营，双龙会替主赴宴，金三英捐躯的一曲腥风血雨的千古悲歌。此剧“宫廷生活气息浓厚，忠奸斗志分明，折子戏三大特色，剧情扣人心弦、高潮迭起。戏曲演员精湛的唱功和舞台表现力，为现场观众呈现了视听盛宴。”

据悉，2月24日、25日晚，县人民剧团将分别为观众献上《秦香莲》《金藏传奇》等剧目。举办元宵戏曲展演，旨在弘扬中华优秀传统文化，传承戏曲艺术，满足广大人民群众多样化、多层次精神需求。

燕慧 建

### 县城管执法队全力整治市容环境秩序

本报讯 2月19日，县城市管理综合行政执法队深入县城主干道，对非机动车乱停乱放、占道经营等行为进行整治。

在富丽源城市广场、南北大街等地，仍存在非机动车乱停乱放、店外占道经营等不文明行为，执法人员把乱停非机动车推至规定停放区域，并劝导商家严格落实“门前六包”责任制，杜绝店外乱行，切实维护良好市场秩序。在昱旺小区内，执法人员通过增补隔离墩，有效解决了机动车乱停放问题。

为应对即将到来的元宵节人流量大、流动多等情况，县城管执法队将持续加大执法力度，定点值守与机动巡查相结合的方式，重点整治非机动车乱停乱放、店外占道经营行为，为人民群众欢度元宵佳节营造良好社会环境。

红